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	AKTIWITEIT 1  

	

	1.1
	Voltooi die Debiteure Invorderingskedule om die totale bedrag wat na
verwagting gedurende November 2019 van debiteure ontvang sal word, aan te toon.

	
	

	
		MAAND
	KREDIETVERKOPE
	
	NOVEMBER 2019

	Oktober
	98 000
	x 53%
	51 940

	November
	102 900
	x 45%
	46 305

	TOTAAL
	98 245

	




	
	

	1.2.1
		Verwagte verkope in Desember 2019

	
102 900  x 120%  = 123 480




	
	

	1.2.2
		Die persentasie bruto wins op verkope vir Oktober 2019

	
19 600 ÷ 98 000 x 100 = 20% 




	
	

	1.2.3
		Die persentasie verhoging in huurinkomste

	
7 280 – 6 500 x 100 = 12% 
       6 500 




	
	

	1.2.4
		Die persentasie kommissie om na verwagting elke maand te ontvang

	 
4 900    x 100 = 5%   or   5 145/102 900 x 100 = 5%
98 000                       




	
	

	1.2.5
		Die bedrag vir versekering vir elke maand

	
2 400  = 800
   3




	
	

	1.2.6
		Die leningsbedrag wat op 1 Desember 2019 terugbetaal sal word

	
a x 0,1 ÷ 12 = 2 500    a = 300 000 
b x 0,1 ÷ 12 = 2 000    b = 240 000 

Bedrag betaal is 300 000 – 240 000 = 60 000







	
	

	1.3
	Lewer kommentaar oor die afwyking vir elke gegewe item. Voorsien EEN punt
van advies wat die besigheid kan gebruik in elkeen van die gevalle.

	
		
	KOMMENTAAR 
	ADVIES 

	Verkope
	
Ontvang minder as die begrote bedrag / te veel begroot / verwagte verkope was hoër as wat werklik ontvang is. Nie goed beheer nie.
	Monitor verkope deeglik / brei die teikenmark uit / lewer na- verkoopdienste / kortings / verlaag winsopslag / uitverkopings / bied verkoopspersoneel kommissie op verkope as vergoeding.

	Advertensies
	
Minder as die begrote bedrag is spandeer / te veel begroot / advertensies was nie effektief nie / mag dalk oorsaak wees van swak werklike verkope.
	Gebruik begrote bedrag effektief / ondersoek ander vorme van advertensies soos strooibiljette / plakkate / spesiale aanbiedings / maak seker dat dit ŉ persentasie is van verkope.

	Telefoon
	
Te min begroot / te veel spandeer / Telefoon is meer gebruik as verwag/ telefoon word dalk misbruik / Nie goed beheer nie.
	
Monitor die gebruik van die telefoon / hou ŉ rekord boek / laat werkers kodes gebruik / kontroleer die state / beperk private gebruik.




	
	























	AKTIWITEIT 2  

	

	2.1
		Noem TWEE items in die voorsiende geprojekteerde inkomstestaat wat nie op 'n kontantbegroting verskyn nie?

	
Enige twee

Koste van verkope
Korting ontvang
Waardevermindering
Handelsvoorraadtekort




	
	

	2.2
		Bereken die ontbrekende bedrae aangedui deur A tot E in die geprojekteerde inkomstestaat.

		A.
	Bruto wins
	120 000 – 75 000 = 45 000 

	B.
	Koste van verkope
	132 000 x 100/160 = 82 500

OR 132 000 x 62, 5% OR 132 000 – (132 00 x 37,5%)

	C.
	Advertensies
	2 400/120 000 x 100 = 2%

132 000 x 2/100 = 2 640

	D.
	Salarisse
	17 100 x 108/100 = 18 468

OR 17 100 + 1 368 = 18 468

	E.
	Rente inkomste
	 17 625 – 17 400 = 225







	
	

	2.3.1
		Die persentasie toename in lone wat die skoonmakers sal ontvang
Desember 2020.

	 
376 – 3 200 = 176
176/3 200 x 100 = 5,5% 




	
	

	2.3.2
		Die maandelikse salaris aan die verkoopsbestuurder in Desember 2020.

	
17 100 – 300 = 16 800/2 = 8 400 

(8 400 + 300) x 108/100 = 9 396




	
	

	2.3.3
		Die totale kredietverkope word in Desember 2020 verwag.

	
(99 000 x 160/100) x 75/100 = 118 800

OR  132 000 x 120/100 = 158 400 x 75/100 = 118 800




	
	

	2.3.4
		Die leningsaldo op 1 November 2020.

	
585 x 100/9 x 12 = 78 

OR (435 x 100/9 x 12) + 20 000 = 78 000




	
	

	2.4
		Verwys na die werklike syfers vir waardevermindering en handelsvoorraadtekort vir Oktober 2020. Verskaf in elk geval 'n rede vir die verskil met die begrote syfers.

	
	Waardevermindering
	Enige geldige antwoord

Aankoop van ‘n nuwe bate.
Berekeningsfout (weglating)

	Handelsvoorraad-tekort
	
Enige geldige antwoord

Onvoorsiene voorraadverlies.
Lukrake voorraadopname toon die tekort aan voorraad.
Beskadigde goedere aangeteken en in ag geneem.







	
	

	
	

	
	






	2.5
		Verwys na die werklike syfers vir Oktober 2020. Lewer kommentaar op TWEE uitgawes (uitgesonderd items genoem in Vraag 2.4) wat nie goed deur die onderneming beheer is nie. Noem in elk geval die relevante syfers en gee EEN voorstel hoe hierdie uitgawe meer effektief bestuur kan word.

	
	UITGAWE
	KOMMENTAAR
	VOORSTEL

	Onderhoud
	Oorbegroot  / onderbestee
(4 000 – 1 650)
	Pas die begroting aan of gebruik die geld verstandig om die bates in stand te hou. Dit kan die lewensduur en produktiwiteit van die bates verleng.

	Telefoon
	Onder begroot / oorbestee
(2 000 – 4 280) oor 50% 
	Beheer gebruik of kyk of dit misbruik word. Begroot korrek indien nodig gevind word

	Advertensies
	Oorbegroot  / onderbestee 
(2 400 – 1 900)
	Spandeer geld wat toegeken is. Kyk na verskillende vorme van advertering. Kan beter verkope / wins tot gevolg hê.
























	AKTIWITEIT 3                                                                                          

	
	

	3.1



		3.1.1
	Waar 

	3.1.2
	Vals 

	3.1.3
	Vals 

	3.1.4
	Vals 



	


	

	4




	  

	3.2.1
	Verduidelik TWEE probleme en gee EEN punt advies vir elk.
	

	
		UITGAWE
	PROBLEEM  
	ADVIES  

	Telefoon
	Spandeer aansienlik meer as begrote bedrag/
Onder-begroot
	Monitor en beheer oproepe/Beperk persoonlike oproepe.
Stel ondersoek in en pas begroting opwaarts aan.

	Terugsendings deur kliënt
	Aansienlik meer terugsendings as wat verwag is.
	Stel ondersoek in na gehalte van goedere om terugsendings te vermy.
Lei personeel weer op sodat kliëntediens sal lei tot effektiewe verkope en welwillendheid van kliënte.
Vergelyk bestelvorm met faktuur om foute te verminder
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	3.2.2
	Uittreksel uit die KONTANTBEGROTING
	

	
		
	BEREKENING
	BEDRAG

	(i)
	Kontantverkope vir Augustus
900 000 x 40%
	R360 000

	(ii)
	Kontantaankope van voorraad vir Julie
750 000 x 100/150 x 20%
	R100 000

	(iii)
	Betalings aan krediteure in Augustus
500 000 x 80% - 6% (x 94%)
	R376 000 
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	3.2.3
	DEBITEURE-INVORDERINGSKEDULE
	

	
		MAANDE
	KREDIET-VERKOPE
	JULIE
	AUGUSTUS
	ONINBARE SKULD

	Mei
	360 000
	72 000
	
	18 000

	Junie
	405 000
	202 500
	81 000
	20 250

	Julie
	450 000
	112 500
	225 000
	

	Augustus
	540 000
	
	135 000
	

	
	
	387 000
	 441 000
	



	




	

	11




	
	
	

	3.2.4
	GEPROJEKTEERDE INKOMSTESTAAT
	

	
		
	Berekening
	Antwoord

	(i)
	193 500 x 100 / 107,5
	180 000 

	(ii)
	900 000 x 2%
	18 000

	(iii)
	54 000/900 000 x 100 = 6%
750 000 x 6%
	45 000
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	TOTAL: 40
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